
Nyhedsbrev Præstø Sejlklub april 2024 

 

Formanden har ordet 

Nu er foråret over os alle, det er skønt at komme 

på havnen og se den store aktivitet der er i 

forbindelse med klargøring af både til den 

kommende sejlsæson. 

Man møder gode sejlervenner, som man ikke har 

set meget til gennem vinteren. Nu ses vi igen og 

det betyder, at vi socialt får mange gode stunder 

sammen hen over sommeren, med vores fælles 

interesse for at sejle.  

Jeg var for øvrigt på havnen i tirsdags, det er 

dejligt at se at ungdommen er i gang med at 

klargøre jollerne til den kommende sejlsæson. 

Bestyrelsen glæder sig at se jer til standerhejsning på søndag d. 14. april kl. 9:00 ved det 

Lille røde klubhus. 

På bestyrelsens vegne vil jeg ønsker jer en god sejlsæson. 

Med venlig hilsen Per Vesterholm 

Klubstander 

Per Vesterholm og Asger Buntzen 

medbringer klubstandere til udlevering 

ved Standerhejsningen den 14. april 2024.  

Har du brug for en ny stander på et andet 

tidspunkt, fås denne ved henvendelse til Per 

(tlf. 42 17 06 71) eller Asger (tlf. 40 11 57 33) 



Kontingent for 2024 opkræves snart 

 

På generalforsamlingen den 7. marts 2024, blev 

følgende kontingentsatser for perioden 1. april 2024 til 

31. marts 2025, vedtaget: 

 

Almindeligt medlemskab for 1 person           kr. 850,-/år  

Familiemedlemskab                                              kr. 1.275, -/år 

Juniormedlemskab                                                kr.0,-/år 

PSK´s venner                                                           kr. 500,-/år 

Æresmedlemmer                                                   kr. 0,-/år 

Her kan du kontrollere om du/I er tilmeldt korrekt medlemskab 

Almindeligt medlemskab for 1 person: 

Som det fremgår af teksten, gælder medlemskabet for 1 person, dvs. tidligere tiders kutyme 

med at ægtefælle/samlever kunne deltage uden at være medlem, gælder ikke mere. 

Derfor er der indført: 

Familie medlemskab: dette dækker 2 eller flere personer i samme husstand på samme 

adresse 

PSK’s venner: Tilbydes kun til personer som ikke er bådejere, og ikke benytter sig af PSK’s 

tilbud, bortset fra, at man ønsker at benytte PSK’s klubhus(e) og/ eller deltager i fester. 

Man kan således ikke deltage i udvalgsaktiviteter som kapsejlads, jollesejlads osv. Med 

dette medlemskab, men skal skifte til Almindeligt eller familiemedlemsskab. 

Se i øvrigt den fulde beskrivelse af medlemstyper på PSK-hjemmeside: PSK Medlemstyper 

Kontakt venligst Kasserer Jesper Olsen hurtigst muligt hvis der er ændringer i dit 

medlemskab. 

Tlf. 20288450             Mail: kasserer@psk.dk 

 

https://psk.dk/wp-content/uploads/2023/10/psk-medlemstyper-2023.pdf
mailto:kasserer@psk.dk


Klubshop hos SJEB, hvor I kan bestille tøj med sejlklubbens logo.  

 

Vi har nu fået vores egen klubshop hos SJEB, hvor I kan 

bestille tøj med sejlklubbens logo. Alle priser i 

klubshoppen er med rabat og inklusive moms og trykt 

logo. 

Præstø Sejlklub giver et tilskud på 20 kr. for hvert logo. Dette er trukket fra i prisen.  

Hvis I ønsker broderet logo, bestiller I et broderet logo, første vare på hver side. Hvis I 

bestiller færre broderede logoer end I bestiller varer, skal der skrives under bemærkninger, 

hvilke dele der skal have broderet logo. Prisen for broderet logo er 40 kr.  

Det er muligt at få trykt navn på ryggen eller under logoet, f.eks. bådens navn, Skipper eller 

Crew. Dette skal også skrives i bemærkning hvilke dele og er indtil videre uden beregning. 

Det bestilte sendes indtil videre hjem til jer gratis. 

Er der tvivl om størrelserne kan tøjet prøves hos SJEB SPORT, Industrivej 72, 4683 Rønnede 

inden det bestilles. 

Ønsker I noget andet, end det vi har i klubshoppen, kan der sættes logo på alt hvad de har i 

butikken i Rønnede. Klubpris aftales med Hans Henrik, Jonas eller Dorthe der alle er i 

butikken. 

SJEB Sport giver 20% rabat på alle ikke nedsatte varer til medlemmer af Præstø Sejlklub. 

Bestilte tøj med logo, kan ikke byttes, med mindre der er fabrikationsfejl. 

Tryk på nedenstående link for at tilgå klubshoppen. Brugernavn: PSKLUB 

Adgangskode: PSKLUB  

https://b2b.sjeb.dk/account/login 

Ved problemer eller spørgsmål til hjemmesiden kontaktes Jonas Ludvigsen, mob. 3125 7663 

Klubshoppen vil senere kunne tilgås fra hjemmesiden. Indtil videre bruges link og 

brugernavn/adgangskode.  

 

https://b2b.sjeb.dk/account/login


Kapsejlads for tur/familiebåde - nyt tiltag fra kapsejladsudvalget 

 

 

Kunne du tænke dig at komme mere ud at sejle og få lidt socialt samvær med dine 

klubkammerater.  

Så har du chancen nu hver onsdag i maj, juni, august og september.  

Kapsejladsudvalget har besluttet at invitere kølbåde der ingen eller mindre kapsejlads 

erfaring har, med ud onsdag, i et løb for sig selv. 

Bådene sejler med Yachtflag og efter søvejsreglerne på en lidt kortere bane. Dette løb 

betegner vi tur/familiebåde 

Det koster ikke noget og du binder dig ikke for noget. Spiser du med efter sejladsen, sammen 

med de øvrige sejlere, betales der 30 kr. for maden pr. person pr. gang.  

Ring og hør nærmere hos Asger mob. 40115733 eller Christian mob. 40251530. 

Nyt fra Ungdomsafdelingen 

 

Ungdomsafdelingen starter sejlads 7 maj klokken 17.30 

Vi sejler hver tirsdag fra 17.30 til ca. 20.00 

Præstø Sejlklubs ungdomsafdelingen har vi valgt at 

fokusere på gode oplevelser, tryghed, 

kammeratskab og sejlerglæde. 

Har du lyst til at prøve sejlads møder du bare op 

ved det lille røde klubhus. 

Husk varmt tøj, vi har redningsveste du kan låne. 

kontakt Lars:   tlf. 21 43 10 34    eller             

   Chris: tlf. 61625707  hvis du har spørgsmål. 

tel:+4521%2043%2010%2034
tel:+4561625707


 

Sejlerskolen 

 

Eleverne i navigationsundervisningen har nu haft den sidste 

undervisningsgang og har fået udleveret prøveopgaverne, 

som de skal løse hjemme og medbringe til prøven den 21. 

april på Præstø Skole. 8 elever er tilmeldt prøven.  

I starten af maj starter sæsonen med praktisk sejlads. Lige nu 

pågår planlægning af holdene ud fra de tilmeldinger, der er 

modtaget på introduktionsaften og løbende. Det ser ud at der 

bliver 4 hold af 3 elever. Spred gerne nyheden om, at der er 

plads til flere.  

Udvalget kan med tilfredshed melde, at vi får 3 nye instruktører 

i år - 2 tidligere elever, som skal igennem et aspirantforløb, samt en erfaren sejler og 

instruktør fra Nordsjælland. Så kan vi tiltrække endnu flere elever.  

Et andet positivt - og ‘tiltrækkende’ - element er, at Sejlerskolen har fået en ny spændende 

skolebåd! Den nyindkøbte Match 28 fra Skovshoved er rigget og venter på at blive sejlet 

hjem til Præstø. Det glæder vi os meget til. Den eksisterende skolebåd, Nikoline skal have 

udført noget glasfiberarbejde samt andre nødvendige reparationer og bliver forhåbentlig 

klar til sejlads efter sommerferien.  

Sejlerskolen planlægger en distancesejlads i den nye Match 28. i weekenden 21.-23. juni. Det 

bliver en lidt kortere tur end de foregående år, hvor Turudvalget har stået for 

arrangementet. P.t. er planen en rundtur om Møn. Alle i klubben er velkomne til at sejle med 

- det er hyggeligt med flotille sejlads. Nærmere program følger. 

Nyt fra turudvalget 

Kristi Himmelfartstur 9-12 maj 

Med foråret på vej og havets kalden i luften 

inviterer turudvalget dig med på Kristihimmelfartstur til Kalvehave og Vordingborg fra den 9-

12 maj 2024 

Vi har lånt klubhus i både Kalvehave og Vordingborg så vi kan indtage vores medbragte mad 

og drikke i tørvejr. 



Lørdag Klokken 13.00 forkæler klubben os med lækkert 

”fiskebord” indkøbt hos fiskemanden. 

For at sikre os lækkerier nok til fiskebordet, bedes I melde til 

hvor mange der deltager senest den 3. maj til Annette     

Vesterholm på sms på tlf. 25268215 

  

Program: 

Torsdag: Vi mødes i Kalvehave hvor der er fællesspisning klokken 18.00. 

Fredag:  Dagen starter med et hyggeligt skippermøde kl. 9.00, hvor klubben byder på en lille 

én for at kickstarte dagen. Herefter sætter vi kurs mod  Vordingborg, en tur på ca. 2 timer. Vi 

afslutter dagen med fællesspisning klokken 18.00. 

Lørdag: mødes vi kl. 9.30 og går til Danmarks Borgcenter, hvor der venter en spændende 

udstilling om MAGT og Danmarks dronninger- arrangeret af Jim Lyngvild.  

Entre: Voksen: 150 kr. Voksen v/ køb online: 135 kr. Ældresagen: 125 kr. 

For dem der ikke ønsker at besøge Museet, er der mulighed for en afslappende gåtur i byen, 

eller hvad man nu har lyst til. 

Vi afslutter dagen med fællesspisning klokken 18.00 

Søndag: Dagen starter som fredag med skippermøde kl. 9.00, derefter  sejler vi igen mod 

Præstø. 

Alle er velkomne til at bidrage med gode ideer til aktiviteter og underholdning. 

  

I tilfælde af ændringer i turen vil det blive annonceret i PSK gruppen på Facebook. 

  

Vi glæder os til at se jer til en fantastisk sejltur. 

Med sejler hilsen Turudvalget 

Præstø Sejlklub 

 

 

 



Fællestur til Nyord tur 16-18 August 

 

Turudvalget inviterer alle sejlklubbens medlemmer til 

den traditionsrige fællestur til Nyord. Som altid har vi 

talt med vejrguderne, som lover dejligt vejr.  

 Program: 

Fredag: Vi mødes i løbet af dagen og vi satser på grillvejr, 

men alternativt kan vi indtage aftensmaden i 

forsamlingshuset. 

Lørdag kl. 10.00 mødes vi til morgenmøde og klubben 

giver en lille én til halsen. 

Formiddagen er til egen disposition, og vi skal have dækket bord i forsamlingshuset. 

Klokken 14.00 mødes vi ved Noorbo handelen, hvor klubben er vært ved en spændende 

Romsmagning med 3 serveringer. 

I bedes tilmelde, hvor mange der ønsker at deltage i Romsmagning, til Britta Olsen på Tlf. 

51305993 senest 11 august.  

Resten af eftermiddagen hygger vi og finder måske på nogle små ”julelege”. 

Alle er velkomne til at byde ind med gode ideer. 

Vi mødes kl. 18.00 ved forsamlingshuset, hvor grillerne tændes og der er efterfølgende 

fællesspisning og hyggeligt samvær. 

 Vi bruger husets glas og service, og man medbringer selv 

mad og drikke. 

Klubben giver kaffe/the og lidt til den søde tand. 

Vi har nok også en lille overraskelse i ærmet under 

middagen   

Søndag kl. 10.00 mødes vi igen til morgenmøde og klubben 

giver en lille én til halsen, før vi i fællesskab rydder op i 

forsamlingshuset og turen igen går mod hjemlig havn. 

 Med sejler hilsen 

Turudvalget. 

Præstø Sejlklub 



På vegne af bestyrelsen og kommunikationsudvalget  

Præstø sejlklub  

 

W: psk.dk  

FB: Præstø sejlklub 

M: kasserer@psk.dk  

T: 20288450 
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